

Protokół

z XX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 lipca 2016 roku

Rozpoczęcie obrad sesji.

W dniu 27 lipca 2016 roku o godz. 8:30 w sali posiedzeń Urzędu Gminy zgodnie z zaproszeniem.

Sesje zwołał:

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym (tj. Dz.U. z 2016 poz. 446).

Obradom przewodniczył:

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś.

Punkt 1.

Otwarcie XX sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy - Stanisław Łoś otworzył obrady sesji Rady Gminy, powitał przybyłych na sesje:

radnych, sołtysów zaproszone osoby: Wójta Gminy Pana Bogdana Witaszczyka, Sekretarza Gminy Panią Bożenę Nowak, Skarbnika Gminy Panią Zofie Stolecką.

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 15 radnych. Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Porządek obrad sesji zgodny z zawiadomieniem został odczytany przez Przewodniczącego Rady Gminy. Porządek przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XX sesji Rady Gminy, stwierdzenie prawomocności obrad i przyjęcie porządku obrad.
2. Złożenie ślubowania przez radnego Tomasza Kowalczyka wybranego w wyborach uzupełniających.
3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Wielgomłyny.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/41/2016 z dnia 22 czerwca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Wielgomłyny.
8. Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z Gminą Przedbórz i Gminą Żytno celem ubiegania się o dofinansowanie projektów ramach Osi Priorytetowej IV Gospodarka niskoemisyjna , Działanie IV.1 Odnawialne źródła Energii, Poddziałanie IV.1.2. Odnawialne źródła Energii w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy Wielgomłyny.

Za odczytanym porządkiem obrad było 15 radnych na 15 obecnych na posiedzeniu.

Punkt 2

Złożenie ślubowania przez radnego Tomasza Kowalczyka wybranego w wyborach uzupełniających.

Przed przystąpieniem do ślubowania Sekretarz Gminy odczytała Obwieszczenie Komisarza Wyborczego w Piotrkowie Trybunalskim z dnia 18 lipca 2016 roku o wynikach wyborów uzupełniających do Rady Gminy Wielgomłyny przeprowadzonych w dniu 17 lipca 2016 roku w okręgu wyborczym Nr 9. Zgodnie z obwieszczeniem spośród 4 kandydatów na radnego Rady Gminy Wielgomłyny w okręgu nr 9 został wybrany Pan Tomasz Kowalczyk. Wręczenia zaświadczenia o wyborze za Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej dokonał Przewodniczący Rady Gminy.

Następnie przystąpiono do aktu ślubowania.

Przewodniczący poinformował, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu radny składa ślubowanie. Poprosił wszystkich o powstanie, a następnie odczytał rotę ślubowania:

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązków radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców”

Pan Tomasz Kowalczyk składając ślubowanie powiedział: Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg.

Punkt 3

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Wielgomłyny.

Pan Wójt wyjaśnił, że opracowania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej wymagają wnioski o pozyskanie dodatkowych funduszy na działania inwestycyjne między innymi na:

- instalacje odnawialnych źródeł energii w budynkach użyteczności publicznej i prywatnych,
 - modernizacji kotłowni w zakresie wymiany źródeł grzewczych na nowoczesne i ekologiczne,
 - rozwój szlaków turystycznych m.in. pieszych, rowerowych, konnych czy ścieżek edukacyjnych, kulturowych i poznawczych,
 - wymiana i modernizacja oświetlenia wewnętrznego w budynkach użyteczności publicznej,
 - przebudowa systemu oświetlenia ulicznego,
- oraz na działania nie inwestycyjne jak: edukacja ekologiczna i promocja postaw ekologicznych, szkolenia i kursy, monitoring i aktualizacja planu gospodarki niskoemisyjnej.
- Zapytań do projektu uchwały nie było.

Z sali obrad wyszedł radny Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych 14-tu.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/47/2016 w sprawie przystąpienia do opracowania i wdrażania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 4

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/41/2016 z dnia 22 czerwca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016.

Wyjaśnienie złożyła Skarbnik Gminy, wskazując na zastrzeżenia Wojewódzkiego Funduszu Ochrony środowiska które dotyczyły:

- okresów spłaty przypadających na lata 2017-2021, a nie jak poprzednio określono na lata 2018-2022,

- zmiany kwoty pożyczki z 90 tysięcy na 40 tysięcy.

Pożyczka zostanie umorzona w 35 % z uwagi na realizację zadania w ciągu jednego roku.

Dyskusji w tym punkcie radni nie podjęli.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/41/2016 z dnia 22 czerwca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016 i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/48/2016 w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/48/2016 z dnia 22 czerwca 2016 roku w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w roku 2016. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027.

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2016-2027 omówiła Skarbnik Gminy Pani Zofia Stolecka odnosząc się jednocześnie do zmian w budżecie gminy na 2016 rok.

Plan dochodów zwiększa się o kwotę 12.694,72 zł na który składają się:

- wpływy z odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat zwiększamy o kwotę 5,72 zł w celu zrównoważenia budżetu,
- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin zwiększamy o kwotę 4.000,00 zł,

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanej dotacji celowej przeznaczonej na dofinansowanie zakupu nowości wydawniczych (książek niebędących podręcznikami) do bibliotek szkolnych w ramach programu „Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa”. Środki te pozyskała Publiczna Szkoła Podstawowa w Krzętowie,

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację zadań bieżących z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie zwiększamy o kwotę 114,00 zł,

Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanej dotacji celowej przeznaczonej na sfinansowanie kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców innych niż ubezpieczeni

spełniającym kryterium dochodowe poniesionych w okresie kwiecień – czerwiec 2016r,

- dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa na realizację własnych zadań bieżących gmin zwiększamy o kwotę 8.575,00 zł. Zwiększenie dotyczy otrzymanej decyzji z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego o przyznanej dotacji celowej w związku ze zmianą liczby zatrudnionych pracowników socjalnych w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Wielgomłynach.

Plan wydatków zwiększamy o kwotę 63.689,00 zł

- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę 21.000,00 zł. Zwiększenie dotyczy realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów rolnych Rogi – Krzętów z podziałem na trzy etapy (III etap)” z przeznaczeniem na umocnienie poboczy w związku z przesunięciem się osi jezdni poza utwardzony teren.
- zakup środków dydaktycznych i książek zwiększamy o kwotę 4.000,00 zł.
- zakup materiałów i wyposażenia zwiększamy o kwotę 114,00 zł.

Zwiększenie dotyczy sfinansowania kosztów wydawania przez gminy decyzji w sprawach świadczeniobiorców innych niż ubezpieczeni spełniającym kryterium dochodowe poniesionych w okresie kwiecień – czerwiec 2016r.

- zakup materiałów i wyposażenia zmniejszamy o kwotę 450,00 zł
- szkolenia pracowników niebędących członkami służby cywilnej zwiększamy o kwotę 450,00 zł
Zmiany dotyczą przesunięcia środków finansowych, które będą przeznaczone na pokrycie kosztów szkolenia Zespołu Interdyscyplinarnego z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach.
- wynagrodzenia osobowe pracowników zwiększamy o kwotę 6.885,00 zł
- składki na ubezpieczenia społeczne zwiększamy o kwotę 1.480,00 zł
- składki na Fundusz Pracy zwiększamy o kwotę 210,00 zł
- wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych zwiększamy o kwotę 30.000,00 zł. Zwiększenie dotyczy wprowadzenia nowego zadania inwestycyjnego pn. „Słoneczna energia dla Gminy Wielgomłyny” polegającego na wykonaniu instalacji fotowoltaicznych na budynkach prywatnych i użyteczności publicznej. W bieżącym roku planujemy wykonać dokumentację związaną z realizacją tego zadania.

Ponadto wprowadzono wolne środki w wysokości 301.316,28 zł przeznaczając je na wydatki majątkowe w wysokości 51.000,00 zł oraz zmniejszenie planowanego do zaciągnięcia kredytu w wysokości 250.322,00 zł. W celu doprowadzenia do zrównoważenia budżetu kwota 5,72 zł została ujęta po stronie dochodów jako zwiększenie dochodów z tytułu odsetek od nieterminowych wpłat podatków i opłat. Po zmianach planowany do zaciągnięcia kredyt zmniejszył się z 1.307.290,00 zł do kwoty 1.056.968,00 zł.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad projektem przedstawionych przez Panią Skarbnik zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej i budżecie gminy na 2016 rok. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/49/2016 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2016-2026. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok.

W trakcie realizacji punktu 5 porządku obrad Skarbnik Gminy omówiła również zmiany w budżecie gminy na 2016 rok. Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję nad zmianami w budżecie. Radni nie podjęli dyskusji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 14 głosami „za” w obecności 14 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/50/2016 w sprawie zmian w budżecie gminy Wielgomłyny na 2016 rok. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Na salę obrad przybył radny Pan Krzysztof Skraboń. Stan radnych – 15-tu.

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Wielgomłyny.

Pan Wójt w uzasadnieniu do projektu uchwały poinformował, że w dniu 7 czerwca 2016 roku podjęta została uchwała o wyrażeniu woli nawiązania partnerskiej współpracy pomiędzy Gminą Wielgomłyny a Gminą Sajólad na Węgrzech.

Obecnie otrzymaliśmy pismo z gminy Sajólad z prośbą o zgodę, aby godło Gminy Wielgomłyny mogło być umieszczone przy tablicy z nazwą miejscowości Sajólad.

Pan Wójt poinformował o rewizycie przedstawicieli gminy Sajólad z okazji dożynek gminnych, których termin ustalono na 28 sierpnia br.

Dyskusji w tym punkcie nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Wielgomłyny i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/51/2016 w sprawie wyrażenia zgody na używanie herbu Gminy Wielgomłyny. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z Gminą Przedbórz i Gminą Żytno celem ubiegania się o dofinansowanie projektów ramach Osi Priorytetowej IV Gospodarka

niskoemisyjna , Działanie IV.1 Odnawialne źródła Energii, Poddziałanie IV.1.2. Odnawialne źródła Energii w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020.

Gmina Wielgomłyny jako partner przystępuje do współpracy w zakresie partnerstwa na rzecz rozwoju obszarów doliny rzeki Pilicy z gminami Przedbórz i Żytno w zakresie odnawialnych źródeł energii – solarów i fotowoltaniki. Obecnie trwa przyjmowanie zgłoszeń od indywidualnych osób do przystąpienia do projektu. Partnerska forma realizacji zadania w zakresie odnawialnych źródeł energii pomoże uzyskać wymaganą kryteriami punktację. Dyskusji w tym temacie nie było.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z Gminą Przedbórz i Gminą Żytno celem ubiegania się o dofinansowanie projektów ramach Osi Priorytetowej IV Gospodarka niskoemisyjna , Działanie IV.1 Odnawialne źródła Energii, Poddziałanie IV.1.2. Odnawialne źródła Energii w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020 i poddał pod głosowanie.

Głosowanie:

W wyniku głosowania jednogłośnie 15 głosami „za” w obecności 15 radnych została podjęta Uchwała Nr XX/52/2016 w sprawie współdziałania Gminy Wielgomłyny z Gminą Przedbórz i Gminą Żytno celem ubiegania się o dofinansowanie projektów ramach Osi Priorytetowej IV Gospodarka niskoemisyjna , Działanie IV.1 Odnawialne źródła Energii, Poddziałanie IV.1.2. Odnawialne źródła Energii w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Łódzkiego na lata 2014-2020. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 9

Interpelacje i zapytania radnych.

W punkcie tym Pan Wójt poinformował, że wstępnie wiemy że na trzy wnioski w drogach dwa nie uzyskały wymaganej liczby punktów tj. Karczów, Rogi – Wola Żyćńska. Powodem jest niskie zaludnienie przy tych drogach.

Radny Barański poinformował, że p. Gaik zebrał już zboże i można przystąpić do wytyczenia i remontu drogi. Odp. P. Wójta jest zlecenia dla geodety na wytyczenie drogi i po wytyczeniu za kwotę pozyskaną ze sprzedaży (drogi biegnącej przez posesje p. Kotowicza) zostanie przeprowadzony remont. Poinformował, również o konflikcie z mieszkanką Popielarni, która złożyła doniesienie do organów ścigania, że gmina samowolnie wyczyściła rowy z samosiewek przy jej gruntach. Znany jest również problem pochylonego w kierunku jezdni kasztana przy posesji p. Świtonia. Do właściciela zostanie wystosowane pismo celem całkowitego wycięcia, bądź podcięcia gałęzi.

Radna Rady Powiatu Bożena Nowak poinformowała, że Starostwo rozpoczęło remont drogi Karczów Wola Rożkowa na odcinku 685 metrów. W planach Starostwa jest również remont drogi od Borowca do Krzętowa na odcinku 880 metrów.

Punkt 10

Zamknięcie obrad XX sesji Rady Gminy Wielgomłyny.

Pan Przewodniczący RG przed zamknięciem posiedzenia sesji zaprosił radnych na dożynki (28.08.2016r) oraz na spotkanie z przedstawicielami gminy Sajólad, którzy przyjadą w piątek przed dożynkami. Następnie zamknął obrady XX sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy

Protokołowała: Anna Jędrzejczyk

Stanisław Łoś

